ОТЧЁТ  
о деятельности ресурсного центра в системе образования г. Коврова                  на базе Муниципального бюджетного дошкольного образовательного  учреждения детский сад № 51 (МБДОУ № 51)
за 2016-2017 учебный год

		Муниципальный ресурсный центр на базе МБДОУ № 51 открыт с 25.12.2014 г. на основании приказа управления образования администрации г. Коврова от 19.12.2014 г. № 465, приказа заведующего МБДОУ № 51 от 20.12.2014 г. № 91-од.  Ресурсный центр занимается решением актуальной проблемы гражданско-патриотического воспитания дошкольников.
В 2016-2017 учебном году реализовывались следующие основные задачи работы Ресурсного центра на базе МБДОУ № 51 по гражданско-патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста:
1. Методическое сопровождение образовательной деятельности по формированию у детей старшего дошкольного возраста представлений и эмоционально-ценностного отношения к родному городу Коврову как городу воинской славы.
2. Информационная и методическая поддержка образовательных организаций города по разработке модели реализации регионального компонента патриотического воспитания дошкольников как вариативной части образовательной программы дошкольного образования.
В течение 2016-2017 учебного года к деятельности Ресурсного центра приобщились 105 педагогических и руководящих работников из 17 муниципальных дошкольных образовательных учреждений города.
По плану ИМЦ и городского ресурсного центра с 26.10.2016 г. по 03.11.2016 г.  в МДОУ г. Коврова прошла единая тематическая неделя «Ковров – город воинской славы», приуроченная к 5-летнему юбилею присвоения нашему городу Почётного звания РФ «Город воинской славы». 
По итогам городской тематической недели проведён городской фестиваль методических разработок среди педагогов муниципальных дошкольных образовательных учреждений «Ковров – город воинской славы», в котором приняли участие 50 педагогических и руководящих работников из 15 МДОУ города.
Двадцать лучших материалов городского фестиваля вошли в электронный методический сборник «Ковров – город воинской славы». Это разработки тематической недели, образовательные проекты, конспекты организованной образовательной деятельности, сценарии праздников, викторин, картотеки авторских игр и дидактических пособий по данной теме. Кроме методических разработок на диске представлены дидактические ресурсы к ним: фотоматериалы, мультимедийные презентации, видеофильмы, подборки художественного слова. Электронный методический сборник получился содержательно насыщенным, успешно распространяется и доступен для использования всеми педагогами города.  
В январе 2017 г. на базе МБДОУ № 51 состоялся фестиваль-презентация «Знакомим детей старшего дошкольного возраста с городом воинской славы Ковровом», на котором присутствовали 29 педагогических и руководящих работников из 15 дошкольных образовательных учреждений города. На данном мероприятии был презентован электронный методический сборник «Ковров – город воинской славы» и свои методические разработки представили призёры городского фестиваля:
· воспитатели МБДОУ № 29 Иголкина Лариса Витальевна и Быкова Надежда Витальевна – интегрированный образовательный проект «Мы гордимся тобой, Ковров!»; 
· заместитель заведующего по ВиМР МБДОУ № 38 Лукичёва Ирина Николаевна познакомила с разработкой единой городской тематической недели «Ковров – город воинской славы»;
· педагоги МБДОУ № 10 Смирнова Галина Юрьевна и Шеева Ольга Николаевна представили такие интегрированные формы образовательной деятельности как музейная квест-игра «Поисковый отряд», семейное интеллектуальное шоу «Устами младенца»; 
· Киреева Елена Владимировна и Прибылова Татьяна Ивановна, воспитатели МБДОУ № 5, презентовали сборник авторских игр и пособий на тему «Ковров – город воинской славы»;
· педагоги МБДОУ № 38 представили авторские дидактические пособия «Страницы истории завода имени В.А. Дегтярёва», «Ковров – Город воинской славы».
В рамках деятельности ресурсного центра в марте 2017 года на базе                МБДОУ № 38 прошёл семинар-презентация по теме «Модели реализации регионального компонента в образовательной деятельности ДОУ», на котором присутствовали 26 педагогических и руководящих работников из 10 дошкольных образовательных учреждений города. 
На мероприятии заместителем заведующего по ВиМР МБДОУ № 38 Ириной Николаевной Лукичёвой был представлен передовой педагогический опыт по теме «Формирование у дошкольников эмоционально-ценностного отношения к малой родине в процессе реализации регионального компонента в образовательной деятельности ДОУ». Воспитатели детского сада № 38 презентовали картотеку авторских дидактических игр по ознакомлению детей с родным краем в рамках проектной деятельности. Вниманию коллег было предложено 10 игр по формированию у старших дошкольников начальных представлений о природе родного края, достопримечательностях, местах воинской славы, предприятиях и знаменитых людях нашего города. Заведующий МБДОУ № 38 Галина Владимировна Чехонадских познакомила присутствующих с содержанием уникальной рабочей тетради для детей старшего дошкольного возраста «Ковров – город воинской славы». Ермакова Александра Сергеевна, заместитель заведующего по ВиМР МБДОУ № 55 и воспитатель Левашова Наталья Михайловна выступили с материалом по теме «Марафон как форма сотрудничества всех участников образовательного процесса по реализации регионального компонента». Большой интерес собравшихся вызвала представленная на семинаре выставка дидактических и методических пособий, авторских дидактических игр, художественных работ воспитанников.
В результате работы ресурсного центра на базе МБДОУ № 51 в 2016-2017 учебном году были разработаны следующие методические продукты:
· Содержание проектной и тематической образовательной деятельности по развитию у детей старшего дошкольного возраста ценностного отношения к городу Коврову как городу воинской славы.
· Конспекты организованной образовательной деятельности, 8 сценариев праздников, развлечений, познавательных игр по теме «Ковров – город воинской славы».
· Картотеки авторских дидактических игр и пособий по знакомству с родным городом, рабочая тетрадь «Ковров – город воинской славы».
·  Мультимедийные презентации, фотоматериалы, видеофильмы с методическими рекомендациями по их использованию.
· Обобщён педагогический опыт по теме «Формирование у дошкольников эмоционально-ценностного отношения к малой родине в процессе реализации регионального компонента в образовательной деятельности ДОУ».
Деятельность ресурсного центра освещается на сайте ИМЦ, на официальном сайте МБДОУ № 51. Одной из форм работы ресурсного центра является сетевое образовательное сообщество педагогов по гражданско-патриотическому воспитанию  дошкольников на сайте http://www.openclass.ru/, в котором зарегистрировано более               60 участников.
Текущей деятельностью и перспективой работы городского ресурсного центра является разработка модели реализации регионального компонента патриотического воспитания дошкольников как вариативной части основной образовательной программы дошкольного образования.
[bookmark: _GoBack]Всё вышеизложенное позволяет сделать вывод об эффективности деятельности ресурсного центра по гражданско-патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста на базе МБДОУ № 51.
