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Основным направлением работы ресурсного центра в 2018-2019 учебном году было методическое и дидактическое сопровождение реализации регионального компонента патриотического воспитания детей дошкольного возраста в образовательной деятельности МДОУ.
 Реализовывались следующие задачи:
1. Информационная и методическая поддержка дошкольных образовательных организаций города Коврова по реализации регионального компонента в образовательной деятельности МДОУ.
2. Транслирование позитивного педагогического опыта в патриотическом воспитании детей дошкольного возраста.
3. Методическое сопровождение образовательной деятельности в ходе апробации муниципальной авторской образовательной программы по реализации регионального компонента «Детство на берегу Клязьмы, или зайцы Коська и Мотя приглашают в гости».
В соответствии с поставленными задачами и планом работы ресурсного центра в течение учебного года прошло несколько городских методических мероприятий.

28 февраля 2019 г. в МБДОУ № 51 состоялся семинар-практикум по теме «Виды и формы культурных практик по реализации регионального компонента в образовательной деятельности ДОУ», на котором присутствовали 25 педагогов из 11 дошкольных образовательных учреждений города Коврова.
С разнообразными видами культурных практик дошкольников в содержании образовательных проектов познакомили коллег воспитатели МБДОУ № 35 Дикова Галина Александровна, Темнова Наталья Васильевна (информационно-творческий проект «Устремлённые к звёздам») и воспитатель МБДОУ № 6 Цибирева Наталья Андреевна (познавательно-исследовательский проект «Мы по городу идём, город свой мы узнаём, городок наш небольшой, его любим всей душой»). Калейдоскоп педагогических идей по теме «В нашем городе родном интересно мы живём» представила Калёнова Наталья Владимировна, воспитатель МБДОУ № 6. 
Старший воспитатель Лукичёва Ирина Николаевна познакомила педагогов с такой формой реализации регионального компонента, практикуемой в МБДОУ № 38, как мини-музей творческих работ «Детство с Ковровом». Содержание музыкальной гостиной «Страницы жизни и творчества композитора М.В.Иорданского» представила музыкальный руководитель МБДОУ № 38 Прокофьева Лариса Владимировна. 
Опытом реализации регионального компонента в образовательной деятельности ДОУ через организацию культурных практик, инициируемых взрослыми, поделились педагоги МБДОУ № 59 под руководством старшего воспитателя Бутылёвой Анны Александровны и воспитатели МБДОУ № 46 Масычева Галина Юрьевна, Громова Татьяна Владимировна.  
Большой интерес собравшихся педагогов вызвала презентация авторских дидактических игр, сделанных руками воспитателей МБДОУ № 54 Курниной Любови Владимировны и Кузьминой Светланы Анатольевны. Воспитатели МАДОУ № 1 Вертель Елена Викторовна и Кокорева Любовь Александровна представили коллегам методику использования авторского дидактического пособия «Заколдованные города».

Один из дней ежегодного городского Педагогического марафона «Я – воспитатель!» был посвящён теме патриотического воспитания дошкольников в условиях реализации ФГОС дошкольного образования. 26 апреля 2019 года в МБДОУ № 51 собрались 60 педагогов из 23 детских садов г. Коврова. 
Педагоги МБДОУ № 6 Калёнова Наталья Владимировна и Степанова Марина Альбертовна представили участникам Педагогического марафона образовательные проекты «В нашем городе родном интересно мы живём» и «Зайкина капустка» по знакомству дошкольников с творчеством ковровских писателей и поэтов. 
Центр краеведения «Детство с Ковровом» как условие реализации регионального компонента в условиях ДОУ презентовала Жильникова Елена Витальевна, воспитатель МБДОУ № 38.
Орлова Елена Васильевна, воспитатель МБДОУ № 4, познакомила собравшихся с содержанием авторской игры «Волшебство ковровской глины» для приобщения дошкольников к культуре и истории родного края.
По вопросу реализации регионального компонента средствами авторских дидактических игр и пособий были представлены материалы победителей муниципального конкурса «Поиграем вместе – 2019»:
· «Раскрой секрет Сундучка», Ерофеева Оксана Александровна, Шилова Светлана Павловна, воспитатели МБДОУ № 12;
· «Короб  чудес  земли  Владимирской»,  Козачинская Наталья Михайловна, Хрыкина Ольга Александровна, воспитатели МБДОУ № 51;
· Рабочая тетрадь «Ковровский край трудовой» Куклина Елена Александровна, Балукова Ирина Юрьевна, воспитатели МБДОУ № 55, Ольшевская Ирина Владимировна, педагог-психолог МБДОУ № 55. 

С целью совершенствования методического сопровождения трудового воспитания дошкольников в рамках реализации регионального компонента в образовательной деятельности МДОУ, в соответствии с планом работы ИМЦ Управления образования с 01.02.2019 г. по 15.05.2019 г. проведён городской фестиваль методических разработок «Владимирский край трудом славен». В нём приняли участие 39 педагогов из 12 МДОУ г. Коврова, представившие 20 работ в пяти номинациях. 
По итогам городского фестиваля 12 лучших методических разработок опубликованы в электронном сборнике «Владимирский край трудом славен».  Это содержание тематических образовательных проектов, конспекты организованной и совместной образовательной деятельности с детьми старшего дошкольного возраста, авторские дидактические игры, которые стали частью методического сопровождения реализации 

Педагоги МБДОУ №51 распространяют успешный опыт патриотического воспитания детей дошкольного возраста на муниципальном и региональном уровне. В марте 2019 года старший воспитатель МБДОУ № 51 Черняева И.В. представляла материалы из опыта работы Ресурсного центра в рамках курсовой подготовки педагогов ДОО Владимирской области на базе ВИРО.
В течение учебного года 7 педагогов МБДОУ № 51 приняли участие в муниципальном конкурсе авторских игр и дидактических пособий «Поиграем вместе-2019», городском фестивале методических разработок «Использование Веб-технологий при формировании у детей позитивных установок к различным видам труда», представив материалы региональной направленности. Участники отмечены Грамотами и Дипломами за II и III место.
Три педагога МБДОУ № 51 приняли участие в XVI областном конкурсе инновационных проектов и методических разработок «Пчелка-2019», представив конкурсные работы по темам «Формирование у детей старшего дошкольного возраста позитивных установок к труду взрослых через использование авторских дидактических игр региональной направленности» (воспитатель Жаровцева С.В.), «Короб  чудес  земли  Владимирской» (воспитатели Козачинская Н.М., Хрыкина О.А.).
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В течение 2018-2019 учебного года 30 воспитанников МБДОУ № 51 под руководством 9 педагогов приняли участие в трёх конкурсах и фестивалях патриотической направленности муниципального уровня: городской конкурс урожая «Город мой – гордость моя», городской фестиваль художественного творчества с участием воспитанников МДОУ «Ими гордится Ковровская земля», городской фестиваль детского литературно-музыкального и художественного творчества «Салют Победы. Театр военной песни». По итогам данных мероприятий воспитанники МБДОУ № 51 получили 11 Дипломов победителей и Диплом лауреата I степени. 

В результате работы городского ресурсного центра на базе МБДОУ № 51 и проведения методических мероприятий в 2018-2019 учебном году были получены следующие методические продукты:
· Электронный методический сборник «Владимирский край трудом славен» как приложение к муниципальной авторской образовательной программе по реализации регионального компонента «Детство на берегу Клязьмы, или зайцы Коська и Мотя приглашают в гости».
· Разработки авторских дидактических игр и пособий, мультимедийных презентаций региональной направленности по формированию у детей позитивных установок к различным видам труда.

Деятельность муниципального ресурсного центра периодически освещалась на сайте информационно-методического центра Управления образования и на официальном сайте МБДОУ № 51. 
В целом за 2018-2019 учебный год к деятельности ресурсного центра на базе МБДОУ № 51 приобщились около 160 педагогических и руководящих работников МДОУ города Коврова через различные формы сотрудничества: индивидуальные консультации, распространение методических и дидактических ресурсов, участие в городском фестивале методических разработок, семинарах патриотической направленности. 
Наибольшую методическую активность в работе Ресурсного центра проявили заместитель заведующего по ВиМР МБДОУ № 6 Калёнова Наталья Владимировна и старший воспитатель МБДОУ №38 Лукичёва Ирина Николаевна.

Всё вышеизложенное позволяет сделать вывод об эффективности деятельности ресурсного центра по гражданско-патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста на базе МБДОУ № 51.


