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Основными направлениями и задачами работы муниципального ресурсного центра в 2020-2021 учебном году были:
1. Информационная и методическая поддержка педагогов МДОУ города Коврова по проблеме приобщения дошкольников к социокультурным ценностям нашего народа, отечественным традициям и праздникам в  соответствии с ФГОС дошкольного образования.
2. Популяризация форм и методов образовательной деятельности в дошкольных образовательных организациях по сохранению народной культуры и традиций.
3. Разработка дидактических ресурсов по формированию у дошкольников первичных представлений о традициях и социокультурных ценностях русского народа.
4. Транслирование позитивного педагогического опыта в гражданско-патриотическом воспитании детей дошкольного возраста.

В соответствии с поставленными задачами и планом работы ресурсного центра в течение учебного года прошло несколько городских методических мероприятий, приуроченных к году народного творчества в России.
На основании приказа управления образования администрации г. Коврова от 28.10.2020 г. № 444 с целью актуализации образовательной деятельности, направленной на приобщение дошкольников к отечественным традициям и социокультурным ценностям русского народа, в период с 23.11.2020 г. по 11.12.2020 г.  проведена городская заочная квиз-игра «Это русская сторонка…» среди воспитанников старшего дошкольного возраста.
Педагогами МБДОУ № 51 разработаны бланки познавательных игровых заданий для детей возрастных групп 5-6 и 6-7 лет, предполагающие индивидуальный формат работы воспитанников. 
Квиз-игра проводилась в детских садах под руководством назначенных на местах педагогов-координаторов, которые на основе рейтинговой оценки определили победителей.
В городской заочной квиз-игре «Это русская сторонка…» приняли участие 1251 воспитанник 5-7 лет из 27 муниципальных дошкольных образовательных учреждений г.Коврова. Дошкольники, ставшие победителями квиз-игры, награждены Дипломами управления образования, педагоги-координаторы отмечены сертификатами.
[bookmark: _GoBack]На основании приказа управления образования г. Коврова от 25.11.2020 г. № 499 с целью совершенствования методического сопровождения образовательной деятельности в МДОУ по проблеме приобщения детей дошкольного возраста к отечественным социокультурным ценностям и народным традициям, в период с 26.11.2020 г. по 16.02.2021 г. проведён городской фестиваль методических разработок «Наследники традиций».
В нём приняли участие 38 педагогов и руководителей из 8 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, которые представили 19 методических разработок в четырёх номинациях: «Культурные практики в приобщении дошкольников к народным традициям и культуре», «Культура организации рабочей документации воспитателя, направленной на приобщение дошкольников к народным традициям и культуре», «Приобщение дошкольников к народным традициям и культуре на основе проектной деятельности», «Дидактическое обеспечение образовательной деятельности по приобщению дошкольников к народным традициям».
По итогам городского фестиваля методических разработок «Наследники традиций» выпущен одноимённый электронный сборник. Лучшие авторские материалы размещены на портале «Виртуальный детский сад» – «Детский городок г. Коврова»
18 февраля 2021 года состоялся педагогический фестиваль «Традиции и современность» или «Самоварфест», проводимый совместно с городским методическим объединением по художественно-эстетическому развитию дошкольников. В связи с ограничительными мерами в условиях распространения коронавирусной инфекции данное мероприятие прошло в онлайн формате, исключив возможность проведения запланированных мастер-классов и фольклорно-игрового практикума.
На фестивале «Традиции и современность» педагоги МДОУ поделились опытом работы по приобщению дошкольников к народным традициям и социокультурным ценностям. Воспитатель МБДОУ № 51 Олесова Лариса Владимировна представила содержание образовательного проекта для подготовительной к школе группы «Секреты русской деревни» и авторские мультимедийные презентации «Жили-были…», «Русь деревянная», «Загадки русской избы». Калёнова Наталья Владимировна, заместитель заведующего по ВиМР МБДОУ № 6, поделилась педагогическими идеями по теме «Все в Коврове мы живём, культуру и традиции бережём» и презентовала многофункциональное развивающее пособие для детей старшего дошкольного возраста «Ремёсла ковровского уезда», разработанное творческим коллективом педагогов МБДОУ № 6. Авторские дидактические игры-пособия для детей старшего дошкольного возраста представили педагоги МБДОУ № 19 и 51: «В игру играй, ремесло познавай» (Лосева Надежда Владимировна, старший воспитатель, Кузьмичёва Евгения Вадимовна, воспитатель МБДОУ № 19), «Праздники земли Владимирской» (Пахомова Лариса Ивановна, воспитатель МБДОУ № 51).
В рамках педагогического фестиваля «Традиции и современность» совместно с ГМО по художественно-эстетическому развитию дошкольников  проведена виртуальная выставка детского художественного творчества «Наследники традиций», где были представлены 35 лучших детских рисунков из 10 МДОУ г. Коврова. Работы воспитанников оформлены в виртуальный альбом и размещены на платформе управления образования «Виртуальный детский сад».
В течение 2020-2021 учебного года педагоги МБДОУ № 51 активно распространяли успешный опыт патриотического воспитания детей дошкольного возраста на муниципальном уровне. Выступали на педагогическом фестивале «Традиции и современность», на VII городском педагогическом марафоне «Я-Воспитатель» в рамках тематического дня «Реализация регионального компонента в образовательной деятельности дошкольников».
 10 педагогов (56%) МБДОУ № 51 приняли участие в муниципальных профессиональных конкурсах и фестивалях: в городском конкурсе «Визитная карточка МДОУ-2021», фестивале методических разработок «Наследники традиций», городском фестивале среди педагогов МДОУ «Большая игротека-2021», в конкурсе на лучшую масленичную куклу «Сударыня Масленица». В результате конкурсного движения педагоги награждены Дипломами за I место (3 шт.), II место (6 шт.), III место (3 шт.) и Дипломом лауреата.
 В течение учебного года 66 воспитанников детского сада № 51 под руководством 6 педагогов стали участниками городских мероприятий: онлайн-проекта с участием дошкольников «Любимый Ковров», посвящённого 242-летию г.Коврова, фестиваля детского творчества «Салют Победы. По главной улице с оркестром» и заочной квиз-игры среди воспитанников МДОУ «Это русская сторонка...». По итогам данных мероприятий 42 дошкольника отмечены Дипломами победителей.
В результате работы городского ресурсного центра на базе МБДОУ № 51  в 2020-20201учебном году были получены следующие методические и дидактические продукты:
· Электронный методический сборник «Наследники традиций» по проблеме приобщения детей дошкольного возраста к отечественным социокультурным ценностям и народным традициям.
· Авторская разработка заданий для квиз-игры «Это русская сторонка…».
· Методические разработки педагогов МБДОУ № 51: содержание образовательных проектов «Русскую матрешку познаем – с ней играем» (2 младшая группа), «Секреты русской деревни» (подготовительная к школе группа), «Пришли Спасы – готовь припасы» (старший дошкольный возраст), конспекты тематического досуга «Гусли звончатые», организованной образовательной деятельности «В архитекторов играем, улицу мы украшаем» (старшая группа), серия авторских сказок «С Косей и Мотей по дорожкам к здоровью» и др.
· Авторские мультимедийные ресурсы педагогов МБДОУ № 51 региональной направленности: интерактивные игры «С Коськой и Мотей играем, ковровскую игрушку прославляем», «В гостях у народных мастеров с Коськой и Мотей», викторина «Великий земляк Василий Алексеевич Дегтярёв», виртуальная экскурсия «Путешествие по швейной фабрике «Пузики», видеофильмы «Ковров в картинах художников-земляков», «Весна в картинах ковровских художников», мультимедийная презентация для педагогов и родителей «Здоровье и спорт: традиции малой Родины» и др.
Деятельность муниципального ресурсного центра периодически освещалась на сайте информационно-методического центра Управления образования и на официальном сайте МБДОУ № 51. 
Все мероприятия годового плана работы МРЦ на 2020-2021 учебный год выполнены.
В течение года к деятельности муниципального ресурсного центра на базе МБДОУ № 51 приобщились около 120 педагогических и руководящих работников МДОУ города Коврова через различные формы сотрудничества: индивидуальные консультации, распространение методических и дидактических ресурсов, участие в городской заочной квиз-игре и фестивале методических разработок патриотической направленности.
Всё вышеизложенное позволяет сделать вывод об эффективности деятельности муниципального ресурсного центра по гражданско-патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста на базе МБДОУ №51.
